

Жокова Елизавета Алексеевна (20 августа 1911 - 20 марта 2007 года)



Война... Это горе, слёзы. Она постучала в каждый дом, принесла беду, затронула судьбы многих семей. Из каждой семьи ушли на фронт отцы и дети, мужья, бабушки и дедушки, братья и сёстры... Тысячи людей испытали ужасные мучения, но они выстояли и победили. Победили в самой тяжелой из всех войн, перенесённых до сих пор человечеством. И живы ещё те люди, которые в тяжелейших боях защищали Родину. Война в их памяти всплывает самым страшным горестным воспоминанием.

Сколько бед она приносит: многие умирают, защищая честь и достоинство своей Родины, многие становятся инвалидами на всю жизнь.

Войну я видел в кино и читал в книгах. Но самыми яркими и правдивыми в моей памяти на всю жизнь стали рассказы о войне моей бабушки. Ведь Великая Отечественная война оставила неизгладимый след в истории нашей семьи.

Хочу написать о своей прабабушке Жоковой Елизавете Алексеевне. Жила она в Казани, в поселке Ново-Юдино, родилась она 20 августа 1911 года в Рязанской губернии. В Казань переехала в 1920-е годы, после революции. Убегая от раскулачивания её семья переехала в Верхнеуслонского района.

Летом 1941 года семья купила участок в поселке Ново-Юдино. Тяжелые военные годы она провела именно здесь. Не смотря на тяжелое время, дети продолжали получать образования в школах. Елизавета Алексеевна стала первым директором местной школы. У школы отдельного помещения не было, уроки проводились в домах нескольких жителей поселка. Директору приходилось решать не только вопросы связанные с обучением, но и запасать дрова на зиму. Вместе с более взрослыми ребятами ей приходилось ходить в лес и заготавливать дрова. Зимы были очень суровые и холодные, в стране был голод, на Новый Год ученики получали в качестве подарков половину тетради и половину карандаша. Если в семье было несколько детей, за частую в школу зимой они ходили по очереди, так как в семье на детей была всего одна пара валенок и один ватник. В школе дети писали на полях старых газет. Ручек и карандашей не хватало и поэтому они сами делали чернила из свеклы.

После окончания войны было построено отдельное помещение для школы, количество учеников увеличилось. После войны она так же продолжила

Андреев Даниил 9106

работать учителем начальных классов. В 1964 году она вышла на пенсию. За труд в годы Великой Отечественной войны, она была награждена медалью «Труженик Тыла». Умерла она в возрасте 97 лет, 20 марта 2007 года.

Я очень рад что имел возможность пообщаться со своей прабабушкой лично и послушать из её уст про эти тяжелые времена, как она говорила «ад на земле». Мы все должны гордиться нашими предками, которые спасли мир от фашистского ига, отстаивали независимость нашей Родины. Мы обязаны помнить, какой ценой досталась Победа, и чтить их память.

Хочется верить, что в будущем не будет войны, не будут наши мамы беспокоиться за сыновей. Пусть будет на нашей земле только мир, дружба и согласие!



Андреев Даниил Валерьевич